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NOTA INFO R MATI VA  
Sondaggio commissionato da Job Editrice, eseguito a Milano dalla società S&G Kaleidos srl di Milano, dal 15 al 28 settembre 2010 con 

sistema di rilevazione tradizionale. Universo di riferimento: 1.111.327 - Popolazione residente nel comune di Milano dai 18 anni in su. 

Hanno risposto n. 500 individui (n° 1724 contatti – 29%). Ai sensi dell’art. 3 della delibera n. 153/02 CSP dell’Autorità per le Garanzie 

nelle Comunicazioni il documento completo riguardante il sondaggio è reso disponibile dalla società realizzatrice all’interno del sito 

http://www.agcom.it 

 

CAM PIO NE  
 

 
 

SESSO: - Maschi 47.4 

 - Femmine 52.6 
 
 

 
ETA’: - under 44 anni (dai 18 anni) 41.8 
 - over 44 anni 58.2 

  
 
 

 
 
 

(dati in percentuale) 
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Domanda 1/1a 
Che voto dà al Sindaco di Milano LETIZIA MORATTI e al 
Vicesindaco RICCARDO DE CORATO? 

LLEETTIIZZIIAA  MMOORRAATTTTII  

%%  
RRIICCCCAARRDDOO  DDEE  CCOORRAATTOO  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  - 

  1.3 

  1.9 

  1.5 

  2.7 

48.4 

20.6 

16.2 

  2.9 

  1.0 

  3.5 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.51 

 

  - 

  1.1 

  1.4 

  2.7 

  3.9 

47.5 

18.5 

14.4 

  2.2 

  1.1 

 7.2 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.43 
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Domanda 1b 
Che voto dà agli assessorati…. AARRRREEDDOO,,  DDEECCOORROO  UURRBBAANNOO  EE  

VVEERRDDEE  ((MM..  CCAADDEEOO))  

%%  

AARREEEE  CCIITTTTAADDIINNEE  EE  CCOONNSSIIGGLLII  DDII  

ZZOONNAA  ((AA..  MMAASSCCAARREETTTTII))  

%%  

SSVVIILLUUPPPPOO  DDEELL  TTEERRRRIITTOORRIIOO  

((CC..  MMAASSSSEERROOLLII))  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  1.6 

  1.9 

  2.2 

  6.4 

20.2 

30.3 

15.9 

  2.7 

  2.2 

  - 

16.6 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  4.58 

 

  - 

  2.2 

  2.8 

  6.1 

  9.4 

31.1 

15.5 

13.7 

  3.5 

  1.3 

14.4 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.23 

 

  1.5 

  2.9 

  3.1 

  4.2 

  6.5 

47.3 

  7.7 

  5.8 

  1.6 

  1.1 

18.3 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  5.82 
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Domanda 1b 
Che voto dà agli assessorati…. 

FFAAMMIIGGLLIIAA,,  SSCCUUOOLLAA  EE  PPOOLLIITTIICCHHEE  

SSOOCCIIAALLII    

((MM..  MMOOIIOOLLII))  

%%  

TTUURRIISSMMOO,,  MMAARRKKEETTIINNGG  

TTEERRRRIITTOORRIIAALLEE  ,,  IIDDEENNTTIITTÀÀ    

((AA..  MMOORREELLLLII))  

%%  

QQUUAALLIITTÀÀ,,  SSEERRVVIIZZII  AALL  

CCIITTTTAADDIINNOO,,  SSEERRVVIIZZII  CCIIVVIICCII  

((SS..  PPIILLLLIITTTTEERRII))  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  3.9 

  4.4 

  4.1 

  7.5 

16.6 

35.6 

  5.9 

  2.1 

  - 

  - 

19.9 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  5.04 

 

  - 

  - 

  1.9 

  2.6 

16.3 

15.2 

17.7 

20.1 

10.0 

  1.7 

14.5 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.79 

 

  2.9 

  4.6 

  5.1 

  5.8 

  4.4 

32.3 

24.2 

  7.8 

  - 

  - 

12.9 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  5.72 
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Domanda 1b 
Che voto dà agli assessorati…. 

RRIICCEERRCCAA,,  IINNNNOOVVAAZZIIOONNEE  EE  

CCAAPPIITTAALLEE  UUMMAANNOO  

((LL..  BBEERRNNAARRDDII))  

%%  

IINNFFRRAASSTTRRUUTTTTUURREE,,  LLAAVVOORRII  

PPUUBBBBLLIICCII    

((BB..  SSIIMMIINNII))  

%%  

AATTTTIIVVIITTÀÀ  PPRROODDUUTTTTIIVVEE,,  PPOOLLIITTIICCHHEE  

DDEELL  LLAAVVOORROO  EE  DDEELLLL’’OOCCCCUUPPAAZZIIOONNEE  

((GG..TTEERRZZII))  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  - 

  1.3 

  1.9 

  2.2 

10.5 

43.6 

  7.0 

  3.1 

  2.7 

  1.1 

26.6 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.00 

 

  3.3 

  6.6 

  8.8 

  9.2 

10.5 

39.7 

  6.4 

  - 

  - 

  - 

15.5 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  4.91 

 

  2.9 

  7.3 

  6.5 

13.1 

  9.5 

28.6 

14.2 

  3.9 

  - 

  - 

14.0 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  5.11 
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Domanda 1b 
Che voto dà agli assessorati…. CCAASSAA  

((GG..  VVEERRGGAA))  

%%  

SSAALLUUTTEE    

((GG..  LLAANNDDII  DDII  CCHHIIAAVVEENNNNAA))  

%%  

CCUULLTTUURRAA  

((MM..  FFIINNAAZZZZEERR  FFLLOORRYY))  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  1.9 

  2.6 

  8.5 

12.7 

27.9 

28.5 

  4.3 

  1.4 

  - 

  - 

12.2 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  4.96 

 

  - 

  1.9 

  3.3 

  3.8 

  3.2 

13.6 

22.0 

20.2 

10.8 

  2.1 

19.1 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  6.96 

 

  - 

  - 

  2.1 

  2.6 

  2.8 

26.5 

  5.6 

10.9 

20.2 

  - 

29.3 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  7.04 
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Domanda 1b 
Che voto dà agli assessorati…. 

BBIILLAANNCCIIOO  

((GG..  BBEERREETTTTAA))  

%%  

SSPPOORRTT  EE  TTEEMMPPOO  LLIIBBEERROO  

((AA..  RRIIZZZZII))  

%%  

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

Non sa/non risponde 

 

TOTALE 

 

  1.2 

  1.3 

  1.6 

  6.3 

18.9 

23.0 

  7.6 

  3.5 

  2.2 

  - 

34.4 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO:  5.60 

 

  - 

  - 

  - 

  - 

  7.1 

26.4 

25.5 

21.3 

  9.7 

  - 

10.0 

 

100.0 

 

VOTO MEDIO: 7.00 
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Domanda 2 
Come cittadino milanese cosa “reclama” al Suo sindaco? 

 
TTOOTTAALLEE  

%%  

EETTAA’’  

under 44 anni 
% 

over 44 anni 
% 

 

Più attenzione verso la sicurezza del cittadino (pattuglie di zona/controllo delle aree poco 
frequentate/controllo dello spaccio di stupefacenti/etc…) 
 

Maggiore attenzione all’ambiente (inquinamento/smaltimento rifiuti/incremento delle aree verdi/piste 
ciclabili/etc…) 
 

“Pugno di ferro” contro l’immigrazione clandestina 
 
Maggiore attenzione alle problematiche sociali (asili e nido comunali/assistenza agli anziani/sostegno 

per le famiglie in difficoltà/etc…) 
 
Soluzioni “intelligenti” per rendere più scorrevole il traffico 

 
Maggiore attenzione all’economia e al lavoro 
 

Incrementare l’edilizia popolare 
 
Non sa/non risponde 

 
 
TOTALE 

 

 
25.5 

 

 
20.8 

 

14.4 
 
 

10.5 
 

 9.1 

 
  7.7 

 

  6.4 
 

  5.6 

 
 

100.0 

 

 
24.1 

 

 
21.6 

 

10.2 
 
 

11.0 
 

10.9 

 
  8.7 

 

10.5 
 

  3.0 

 
 

100.0 

 

 
27.0 

 

 
19.9 

 

18.5 
 
 

  9.9 
 

  7.4 

 
  6.6 

 

  2.2 
 

  8.5 

 
 

100.0 
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Domanda 3 
Qual è il Suo orientamento in vista delle elezioni comunali che si svolgeranno nella prossima 

primavera? 
 

TTOOTTAALLEE  

%%  

EETTAA’’  

under 44 anni 
% 

over 44 anni 
% 

 

 

E’ opportuno cambiare (centrosinistra) 

 

 

Conferma dell’attuale maggioranza (centrodestra) 

 

 

Non sa/non risponde 

 

 

TOTALE 

 

 

39.9 

 

 

39.6 

 

 

20.5 

 

 

100.0 

 

 

43.2 

 

 

34.0 

 

 

22.8 

 

 

100.0 

 

 

36.5 

 

 

45.2 

 

 

18.3 

 

 

100.0 
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Domanda 4   
(Solo per chi ha risposto CONFERMA DELL’ATTUALE MAGGIORANZA – CENTRODESTRA a d.3) 

Lei ritiene che… 
 

TTOOTTAALLEE  

%%  

EETTAA’’  

under 44 anni 
% 

over 44 anni 
% 

 

Ci vorrebbe un nome nuovo 

Ci debba essere un nuovo sindaco di un altro partito della coalizione di centrodestra 

Ci debba essere un nuovo sindaco tra i componenti dell’attuale giunta comunale 

Si debba riconfermare l’attuale sindaco (Letizia Moratti) 

Non sa/non risponde 

 

 

TOTALE 

 

35.5 

24.4 

18.8 

10.2 

11.1 

 

 

100.0 

 

39.9 

22.1 

18.9 

  6.6 

12.5 

 

 

100.0 

 

31.0 

26.6 

18.7 

13.9 

  9.8 

 

 

100.0 
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Domanda 5 
(Solo per chi ha risposto E’ OPPOURTUNO CAMBIARE - CENTROSINISTRA a d.3) 

Lei ritiene che… 
 

TTOOTTAALLEE  

%%  

EETTAA’’  

under 44 anni 
% 

over 44 anni 
% 

 

Ci vorrebbe un nome nuovo 

Il candidato sindaco debba essere espressione della “società civile” 

Il candidato sindaco debba appartenere al principale partito della coalizione 

Non sa/non risponde 

 

 

TOTALE 

 

44.1 

24.4 

21.2 

10.3 

 

 

100.0 

 

46.6 

28.8 

15.1 

  9.5 

 

 

100.0 

 

41.5 

19.9 

27.4 

11.2 

 

 

100.0 

 


